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1 Перечень операцпй поверки
При проведении первичной и периодической поверки должны выпол}шться операции,

указанные в таблице l. l .

Таблица 1.1-Опе ации пове ки

2 Требования к условиям проведения поверкп
2,1 При проведении поверки должны соблюдаться следующие условия:
- температура окружающего возд}ха: от плюс 15 'С до плюс 25 'С;
- относительная влажность окружающего воздуха не более 80 %;

- атмосферное давление: от 84,0 до l06,7 кПа (от 630 до 800 мм рт. ст.).

2

обязательность выполнения
операций поверки при

Наименование операции поверки
первичной

поверке
периодическои

поверке

Номер раздела
(пункга) методики

поверки, в
соответствии с

которым выполняется
операция поверки

Да 6Внешний осмотр !а
Контроль условий поверки (при
лодготовке к поверке и
опробовании средства измерений)

Да 7.1

Подготовка к поверке Да Да

7.з
Опробование (при подготовке к
поверке и опробовании средства
измерений)

Да Да

Определение метрологических
харакгеристик ,Ща Да 8

9
Подтверждение соответствия
метрологическим требованиям Да ,Ща

Оформление результатов поверки Да ,Ща 10

Примечания:
l. При получении отрицательных результатов в процессе проведения той или иной
операции поверка прекращается.
2. Методикой поверки не допускается проводить поверку в сокращенном диапазоне
измерений.

общие положения
Настоящая методика поверки распространяется на термометры биметаллические WS

(далее по тексту - термометры), изготавливаемые KANHUI TIANKANG (CROUP) SHARES
СО. LTD), КНР, и устанавливает методы и средства их первичной и периодической поверок.

Метод, обеспечивающий реализацию методики поверки - метод н9посредственного
сличения.

При определении метрологических характеристик в рамках проводимой поверки
обеспечивается передача единицы температуры в соответствии с Приказом Федерального
агентства по техническому регулированию и метологии от 23 лекабря 2022 г. Jф 3253 (Об
},тверждении Государственной поверочной схемы для средств измерений температуры>,
подтверждающ.rя прослеживаемость к государственному первичному эталону ГЭТ 34-2020
<Государственный первичный эталон единицы температуры в диапазоне от 0 до 3200'С> и
ГЭТ 35-2021 <Государственный первичный эталон единицы температуры - кельвина в

диапазоне от 0,3 до 273,1б К>.

Да

7,2



2.2 Средства поверки, оборудование готовят в соответствии с руководствами по их
эксплуатации.

2.3 Поверяемый прибор и используемые средства поверки должны быть защищены от
вибраций, тряски, ударов, влияющих на их работу.

2.4 Операции, проводимые со средствами поверки и поверяемым прибором должны
соответствовать укапаниям, приведенным в эксплуатационной документации.

3 Требованяя к специалистам, осуществляющим поверку
3.1 Поверка СИ должна выполняться специалистzlми организации, аккредитованной в

соответствии с законодательством Российской Федерачии об аккредктации в национальной
системе аккредитации на проведение поверки средств измерений данного вида, имеющими
необходимую квалификацию, ознакомленными с руководством по эксплуатации и

освоившими рабоry с СИ.

4 Метрологические и техпические требования к средствам поверки
4.1 При проведении поверки применяют этatлоны, средства измерений, испытательное

и вспомогательное оборудование, указанные в таблице 4.1.

Таблица 4.1 - С ства пов ки

Операция поверки,
требующие

применение средств
поверки

Метрологические и технические
требования к средствам поверки,

необходимые для проведения поверки

Перечень рекомендуемых
средств поверки

п. 7.1 Коггроль
условий поверки

Средства измерений температуры
окружающей среды от l5 до 25 ОС с
абсолютной погрешностью не более
+0,5 ОС;

Средства измерений относительной
влажности окружающего возд}ха от
30 до 80 % с абсолютной
погрешностью не более *3 %. _

Прибор комбинированный
Testo 608_Н l , Testo 608_

Н2, Testo бl0, Testo б22,
Testo 623, рег.Nр 53505-13;
Измеритель влажности и

температуры ИВТМ-7,
рег. Nо 7l394-18 и лр.

Средства измерений атмосферного
давления в диап }оне от 86 до 106,7

кПа с абсолютной погрешностью не

более +5 гПа
п. 8 Определение
метрологических
характеристик

Термометры сопротивления
(платиновые) эталонные,
соответств},ющие требованиям к
эталонам 3-го разряда и выше в

соответствии с приказом Росстандарта
от2З.|2.2022 Ng 3253.

Термометр сопротивления
угалонный ЭТС-l00, рег.

Ns l99l6-10;
Термометр лабораторный

элекгронный LTA мод.
LТА-Э, рег. М 69551-17 и

др.

Измерители элекгрического
сопротивления, соответствующие
требованиям к эталонам не ниже 3

разряда в соответствии с приказом
Росстандарта от 30 декабря 20l9 г. Ns

з456.

Измеритель температуры
многоканальный

пречизионный МИТ
8.15(M), рег. Nэ l9736-1 l и

др.

з

Измерители давления
Testo 5l0, Testo 5 l l, рег.

Ng 53431-13 и др.



Операция поверки,
требующие

применение средств
поверки

Ме,грологические и технические
требования к средствам поверки,

необходимые для проведения поверки

Перечень рекомендуемых
средств поверки

Термостаты и/или криостаты
температуры (переливного типа) с
нестаб ильностью поддержания
заданного значения температуры в
полезном объеме не более l/5 от
предельно допустимой погрешности
поверяемого СИ

Термостаты жидкостные
серии кТЕРМОТЕСТ>,

рег. Nч 39300-08;
Термостаты переливные

прецизионные серии Тпп,
рег. Ns 33744-07 и др.;

Калибраторы температуры
сухоблочные (жидкостные) с
нестабильностью поддержания
заданного значения температуры в
полезном объеме не более 1/5 от
предельно допустимой погрешности
поверяемого СИ

Калибраторы темпера.lуры
(ЭЛЕМЕР-кТ-l50к),
(ЭЛЕМЕР-кТ-200к),
(ЭЛЕМЕР-кТ-500к>>,

(ЭЛЕМЕР-КТ-650К>, рег.
JФ 80030_20 и лр.

Калибраторы температуры
сlхоблочные с нестабильностью
поддержаниJl заданного значения
температуры не более l/5 от
предельно допустимой погрешности
поверяемого СИ

Калибраторы температуры
JOFRA серий ATC-R и

RTC-R, рег. JФ 46576-11 и

др.

Термостаты с флюидизированной
средой с нестабильностью
поддержания заданного значения
температуры в полезном объеме не

более l/5 от предельно допустимой
погрешности поверяемого СИ

Термостат с

флюидизированной средой
FВ-08, рег. Ns 44370-10

поверяемых СИ с требуемой точностью.

5 Требования ýсловия) по обеспечению безопасности проведения поверки
5.1 ПрИ проведениИ поверкИ необходимо соблюдать требования безопасности,

установленные в следующих документах:_ госТ l2.2.003-9t ССБТ. Оборудование производственное. Общие требования

безопасности;

- требования безопасности, которые предусматривают кправила по охране труда при

эксплуатации электроустановок (ПОТЭУ)> (Приказ от l5 декабря 2020 года Ns 903н);

- указаниЯ по технике безопасности. приведенные в эксплуатационной локументации на

эталонные средства измерений и средства испытаний;

- указания по технике безопасности, приведенные в Рэ.
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Примечания:
l. Эталоны и средства измерений, применяемые в качестве этalлонов, используемые при
поверке, должны быть аттестованы или поверены в установленном порядке; применяемые
средства измерений должны быть поверены; испытательное оборудование - аттестовано.

2. Щопускается применение других средств поверки, рrврешенных к применению в

Российской Федерации (внесенных в Федермьный информационный фонд по обеспечению
единства измерений) и обеспечивающих определение метрологических характеристик



б Внешний осмотр средства измерений
При внешнем осмотре устанавливают:
- соответствие внешнего вида, комплектности прибора технической и

эксплуатационной документации;
- нzUIичие и четкость маркировки;
- отсугствие механических повреждений и дефекгов покрытия, ухудшающих внешний

вид и препятств},ющих применению;
- отсутствие следов коррозии;
- отс)тствие других дефекгов, которые мог}т повлиять на рабоry поверяемого Си и на

качество поверки.
результат проверки положительный, если выполняются все вышеперечисленные

требования. При оперативном устранении недостатков, замеченных при внешнем осмотре,

поверка продолжается по следующим операциям.

7 Подготовка к поверке и опробование средства измерений
7.1 Коrrгроль условий поверки
7.1.1 В помещении, где будет проходить поверка средств измерений необходимо

провести контроль условий окружающей среды - определить температ}ру и влажность

окружающей среды, а таюке атмосферное давление.
7.1.2 Реiультаты контроля окружающей среды заносят в журнал наблюдений,

7,2 Подготовка к поверке средства измерений:
все термомегры перед проведением поверки должны предварительно выдерживаться

в нерабочеМ iосrо""й" при температуре окружающего возд}ха от +l5 ОС до +25 ОС, не менее:

- |2 ч - при рл}нице температур воздуха в помещении и местом, откуда вносится СИ,

более l0 оС:

- l ч - при разнице температур воздуха в помещении и местом, откуда вносится СИ, от

1 до l0 ОС;

- при разнице указанных температур менее l ОС выдержка не требуется,

7.3 Опробование
разместить термометр на рабочей поверхности стола, На циферблате термометра

должно отображаться значение температуры, соответствующее текущему значению

температуры окружающего возд}ха в лаборатории.

8 Определение метрологичесКпх хардктеристик средства измерений

8.I Опреdеленuе абiолюmной поzреulносmu u варuацuu показанuй

8.1.1 Опрелеление абсолютной погрешности поверяемых термометров выполняют

мЕтодоМ cpaBнeнlUl с показаниями эталонного термометра в жидкостных термостатах, в

,.p"oaru*i с флюидизированной средой или сlхоблочньн калибраторах температуры в

зависимости от диапiiзона измерений температуры термомgгров и их конструктивных

особенностей.
погрешность измерений температуры термометров и вариацию показаний определяют

в нескольких равномерно расположенных температурных точках рабочего диапазона

измерений, включrlя начальное и конечное значения, но не менее чем в четырех

температурных точках.' 
Вначале проводят цикл измерений при повышении температуры до верхнего предела

(прямой ход), а пьтом при понижении до нижнего предела диапазона измерений температуры

'ф*Ъ:t;r}оответствии с эксплуатационной документацией устанавливают в термостате

(или калибраторе температуры) первую температурную контольную точку,
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8.1.3,Щалее погружаемые части этЕlлонного и поверяемого термометров помещают в

рабочую зону термостата (или калибратора) и выдерживают до установления теплового

равновесия между эталонным и поверяемым термометрами и термостатир},ющей средой (не

менее l0-ти минут).
8.1.4 Затем снимают показания эталонного термомета и поверяемого термометра и

заносят их в журнал наблюдений (средние значения в течение не менее 3-х минуг).
8.1 .5 Операции по п. 8. 1.2 - 8. l .4 повторяют во всех выбранных температ}рных точках

диапазона измерений при повышении темп9ратуры до верхнего предела и понижении до
нижнего предела,

8.1.6 Проводят подтверждение соответствия средства измерений метрологическим
требованиям в соответствии с п.п.9,1- 9.3.

9 Подтверждение соответствия средства измерений метрологическим требованиям
9.1 Определение абсолютной погрешности измерений температуры
Рассчl,пывают и заносят в журнал наблюдений значение погрешности Аr по формуле

l:
Ь, =Tr:n _Тз, (l)

где:

z.o - измеренное среднее арифмегическое значение температуры поверяемого

термометра, "С;
7 9 - сре.щнее арифметическое значение показаниЙ этЕIлонного термометра, ОС.

9.2 Определение вариации показаний
Рассчитывают по формуле 2 и заносят в журнал наблюдений значение вариации Дt для

i-ой точки, как разность показаний поверяемого Tepмoмflpa при подходе к одному и тому же

значению температуры, определенной по этzIлонному термометру, при прямом и обратном

ходах, вкJIючм нижний и верхний пределы измерений:

Дt=tr-tu, (2)

где: tl - измеренное значение температуры при возрастании температуры, ОС;

t2- измеренное значение температуры при убывании температуры, "с,

9.3 Термометр считается выдержавший поверку, если полуrенные значения

погрешности и вариации показаний в каждой проверяемой точке не превышают допускаемых
нормированньш значений, приведенных в таблице А1 Приложения А.
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10 Оформление результатов поверки
l0.1 Сведения о результатах поверки термометов в соответствии с деиств},ющим

законодательством в области обеспечения единства измерений РФ передаются в

ФедеральныЙ информачионнЫй фонд пО обеспечению единства измерений,

l0.2 Термометры, прошедшие поверку с положительным результатом, признаются

годнымИ и допускаются к применению. По заявлению владельца средства измерений или

лица, представившего его на поверку, на средство измерений выдается свидетельство о

поверке.



l0.3 При отрицательных результатах поверки на средство измерений по заявлению
владельца средства измерений или лица, представившего его на поверку, оформляется
извещение о непригодности к применению.

Начальник отдела 207
метрологического обеспечения термометрии
ФГБУ КВНИИМС>

Заместлrгель начальника отдела 207
мfiрологического обеспечения термометрии
ФГБУ КВНИИМС> q А.С. Черноусова
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Приложение А

Таблица Al -М гические кте истики
Прелелы допускаемой абсолютной

погDешности
1л; 

rzхзl, ",
!иапазон измерен и й

температуры (шкала)' | 

"2'. 
ОС Цена деления шкалы, ОС

от -80 до +40 2 *3,0
+z,0от -40 до +80 2
+ 1,5от 0 до +50 l

2 +2,0от 0 до +l00
+5,0от 0 до +200 5
+7,5от 0 до +300 5

+ l0,0от 0 до +400 10

+ l0,0от 0 до +500 l0
Примечания:
(1) - По специальному заказу допускаgгся изготовление термометров, имеющих другие
промеж}точные диапазоны измерений, не указанные в таблице, но в предел!rх значений,
приведенных в таблице и с минимальным интервалом измерений (разница верхнего и нижнего
пределов диапазона измерений) не менее 50 ОС. Пределы допускаемой абсолютной
погрешности для такого промеж}точного диапазона, cooTBeTcTB}T oT значениям погрешности
для наиболее близкого к нему диапазона измерений, указанного в таблице.
(2) - Значения диапазона измерений и класса точности конкретного термомета приведены в

е_го паспорте.(') - Вариация показаний термомета не превышает значений допускаемой абсолютной
погрешности.
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